

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco Escrivá de Balaguer
Aparato de Correos
Número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano... 826
Interurbano... 21

Viernes 14 Octubre 1927

Redacción
Administración
e Imprenta
Avenida de Mérida
Número 8
Año XXIX.—Núm. 9.040

MADRID

Un recuerdo con ocasión de la muerte del Padre Nozaleda

Las cosas en su lugar; todo cuanto se diga contra el parlamentarismo será poco si se considera la extensión y la intensidad de sus estragos; pero el que haya sido una herramienta de gran eficacia para el mal, no quiere decir que en algún caso no haya sido instrumento para el bien. Desde la tribuna parlamentaria fueron totalmente barridas, por ejemplo, las nubes que ensombrecieron la fama de un médico honorario y de una caritativa duquesa, injustamente acusados. En el caso del por tantos conceptos respetable e ilustre Padre Nozaleda, los debates parlamentarios sirvieron para que cuantos no eran ciegos ni sordos voluntarios reconocieran que la campaña que con fines políticos se había realizado contra aquél era inicua y cobarde; inicua, porque tendía a la difamación de un varón de clarísimas virtudes religiosas y patrias; cobarde, porque incuaba al inocente y por modo tácito exculpaba a quienes en concepto de autores, cómplices o encubridores eran responsables de la pérdida del Archipiélago filipino, que no había entrado, ni tenía por qué, en el litigio colonial. La campaña la ganó indiscutiblemente don Antonio Maura, con discursos nunca superados desde el punto de vista de la lógica y de la elocuencia, y ganada estaba, asimismo, en el país, no obstante la conducta reprochable de cierta Prensa, entonces muy leída, contrarrestada por escritores católicos como Severino Aznar, que a la sazón hizo una de sus más brillantes y meritorias campañas.

Peró la batalla ganada en el Parlamento y en el país se perdió, sin embargo, porque un Gobierno, liberal conservador por cierto, prefirió a la justicia y al decoro político la comodidad, haciendo... lo que Pilatos. Sin aquella cobarde «transacción», el Padre Nozaleda habría entrado en Valencia y no hubiera ocurrido absolutamente nada. Como no ocurrió cuando más tarde pusieron veto los radicales al inolvidable Cardenal Guisasaola.

Sin duda que la conducta de aquel Gobierno constituye uno de los episodios más vergonzosos del régimen caído. No es que entonces se pusiera en práctica el indelicado principio «transigir es gobernar», se fué más lejos; no se transigió, sino que el Poder hizo entrega de su dignidad y de su decoro, comprando con esa moneda la benevolencia del radicalismo valenciano.

¡Y a eso se llamaba gobernar!
MIGUEL PEÑAFLOR.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil nuestro Rvdo. Prelado el Dr. Pérez Muñoz, el alcalde de Palenciana, el Presidente de la Diputación, don Antonio del Pozo, don José Medina Navajas, don Francisco Jurado Moreno, la representación obrera y patronal del comité paritario de industrias de Peñarroya, don Santos Hernández, don Rafael León Lázaro, los señores Helguera, Alcántara, Cañizares y Fernández y una nutridísima comisión de la Federación Gremial Córdobesa integrada por los presidentes y secretarios de todos los gremios y presidida por don José Carrillo Pérez.

Sociedad de Gas y Electricidad DE CÓRDOBA

Acordado el reparto de un dividendo de diez pesetas por acción a cuenta de beneficios del corriente año contra cupón número 11 de sus acciones que deberán presentarse bajo factura, se abre el pago el día 15 del actual en las Cajas de la Sociedad en Madrid y Córdoba o en casa de los señores Carbonell y Compañía S. en C. en Córdoba.

Madrid 8 de Octubre de 1927.—El Presidente del Consejo de Administración, MANUEL DE JUSTO.

F. Guijo DENTISTA
Calle Gondomar, sin número

CRÓNICA

El escándalo

Hay un problema por resolver, que se agrava cada día, y que es semillero de males sin cuento.

Me refiero al escándalo que la vida moderna ofrece constantemente al niño de las grandes ciudades, con sus aficiones bárbaras, la inmoralidad de sus espectáculos (cines y teatros) y el ambiente de frivolidad perezosa que late en todas las diversiones predilectas del gran público de hoy.

El niño de las grandes ciudades, precoz, inteligente, impresionable, inclinado a la imitación de todo lo que se generaliza, sufre de un modo singular la influencia de este ambiente y de esta vida.

La escuela no es nada ni pesa apenas en la educación del niño comparada con la mala enseñanza que le ofrece esta «segunda escuela del arroyo».

El cine, con sus escabrosas películas policíacas y sus aventuras picarescas, puede decirse que forma todo un curso «instructivo» de inmoralidad para los pequeños.

Y ahora, por si era poco, ha venido a sufrir también la sugestión de los salvajes espectáculos del «boxeo»; del entusiasmo que se respira en los periódicos, en las conversaciones, en los anuncios y en todo el vibrar de las multitudes deportistas.

Los niños empiezan ya a apasionarse por los deportes bárbaros, tienen ya sus «ídolos», se preocupan de los triunfos de sus «héroes» y siguen con interés los incidentes de las luchas.

Ya se les ve por las calles jugar al «boxeo» o dar patadas a unos balones imaginarios.

¡Es un encanto!
Estos niños precoces coleccionan retratos de «estrellas» de «film» y miran con admiración creciente la figura de Uzoudun, al que tienen como ideal de sus aspiraciones.

¿Qué generación saldrá de aquí?

Ante este grave problema tienen nuestros hombres dos actitudes: Una encogerse de hombros con indiferencia; otra, protestar platónicamente, lamentarse y pedir que se «prohiba» a los niños asistir a toda clase de espectáculos.

Ni unos ni otros remedian nada.

La vida sigue su curso, sin hacer caso de los platónicos y los niños continúan obedeciendo a sus inconsistentes impulsos.

La sociedad moderna no se ha preocupado ni poco ni mucho de los niños.

La afición al espectáculo, sobre todo al teatro, es natural en el niño, como el juego y los ejercicios físicos.

No se le puede al niño prohibir el juego, ni se le puede privar en absoluto de espectáculos.

Lo que hay que hacer es crear espectáculos para niños.

Lo que hay que preocuparse es de que el niño existe y tiene su vida y sus necesidades.

Lo que hay que pensar es en contrarrestar el ambiente funesto que pesa sobre las tiernas almas infantiles.

Hay que crear teatros para niños, pero verdadero teatro infantil, con arreglo a la psicología del niño, y una literatura infantil que tampoco existe, y un cine para los pequeños.

Y gastar en ello la cantidad de inteligencia, de cuidado y de dinero que sea precisa.

Porque el mal es muy grave. Y las consecuencias de este funesto abandono suponen una tremenda responsabilidad, en los que tienen que velar por estas cosas, ante Dios y ante los hombres.

LUIS LEÓN.

Rafael Terroba Ortíz
Médico-Odontólogo
CONCEPCIÓN, 32 2.º

Zapatería Sapena
Calzados de ocasión. Precios muy económicos.
CONDE DE CÁRDENAS, 26
Córdoba-París

Calzados elegidos para el pútilo selecto.
GONDOMAR, 10

Del Magisterio

Ha cesado en el cargo de maestra sustituta de párvulos de la 9.ª escuela de niñas de Córdoba, doña Remedios Carreras.

—La Dirección general de la Deuda, dice que para poder acceder a la devolución de la fianza solicitada por don Antonio Palma Castilla, como habilitado de pasivos, se remitan los resguardos del Banco de España.

—La Dirección general ha dispuesto que en lo sucesivo, lo mismo las escuelas de adultos que las de niñas, se establezcan en los locales que determine la inspección de zona correspondiente; la que dará conocimiento al ministerio y a la sección administrativa de la provincia.

Seguirá siendo de la incumbencia de la sección administrativa de primera enseñanza el nombramiento del personal para las mencionadas clases; así como el cambio de local dentro de la misma población, entre los profesores especiales de la enseñanza de que se trate, previo acuerdo con la Inspección profesional, y siempre que aquélla no salga perjudicada.

—Cambiada la duración del año económico al año natural, ha variado nuevamente la época de presentar en la Sección administrativa los presupuestos del material para el próximo ejercicio de 1928.

Los maestros deben remitir durante todo el mes actual, los presupuestos de su escuela, acompañados de los correspondientes inventarios; a fin de que aprobados oportunamente, puedan invertir las cantidades que consignen.

—La Dirección general de la Deuda remite instancia (suscrita por don José Sánchez Herrero, maestro de Patronato, interesando determinados datos.

—No ha mucho nos ocupamos de las clases complementarias y de las de adultos. Como nota al margen de lo técnico, señalamos hoy el hecho que varios maestros nos han advertido de que resulta anómalo que por las mismas clases complementarias sea distinta la gratificación que se da a los maestros de las que perciben las maestras, saliendo favorecidas ellas.

Lo que piden ellos es que se les iguale a las maestras en gratificación, ya que lo están en el trabajo.

—Por fin parece resuelta la dificultad que había para ultimar los nombramientos provisionales por los cuatro primeros turnos y para las vacantes de Julio y Agosto.

MILITARES

Ha llegado el alférez de Sagunto D. Alfonso Serrano Serrano, de Toledo.

El capitán de infantería don Joaquín de Viguera, llegó de Sevilla.

Mañana se celebrarán dos Consejos de Guerra en el cuartel de la Reina, uno con ra el paisano Rogelio Gutiérrez Muñoz, por ir sulto a fuerza armada, que será defendido por el capitán D. Enrique González y otro contra el soldado Anacleto Gómez Blanco y su hermano Paulino, por igual delito. Serán defendidos por el comandante de infantería D. Guillermo García Carrasco.

Han bajado de precio

Algunos artículos, y Alfonso Tirado, fiel a su sistema de ventas que consiste en ganar poco para vender mucho, pone en conocimiento del público que desde hoy se venderá la media Gloria de seda natural y artificial al limitado precio de 4 pesetas el par, y la lana Sport a 1,15 la madeja.

Telas blancas—Camisetas de punto inglés y «felpadas» para señora, caballero y niño, cintas de ligas, y otros varios artículos, todos con gran rebaja de precios los encontrará en el popular establecimiento de Alfonso Tirado Ruiz.

ALFONSO XIII y DIEGO LEÓN

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere insertables, entregándolas en los Grandes Talleres

Doce de Octubre, 10
CÓRDOBA

En el Ayuntamiento

LA COMISION PERMANENTE

Anoche se reunió la Comisión permanente, presidiendo el señor Cruz Conde (don R.) y asistiendo los señores Gutiérrez, Ballido, Junguito, Velasco y Barbuño.

Actuó de secretario don José Carrero y concurrió el Interventor señor Molina de Pazos.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se dió cuenta de un oficio del alcalde de Bujalance dando las gracias por el acuerdo de rotular con el nombre de Pintor Palomino a una calle de Córdoba.

Se leyeron mociones de los tenientes de alcalde señor Gutiérrez Fernández relacionada con la R. O. de 17 de Agosto último que regula la utilización de los matorrales de las Administraciones de Correos, y del señor Velasco sobre cesión al propietario colindante de la parcela de terreno procedente del derribo efectuado en la casa número 2 de la calle Morería.

Se quedó enterada del escrito del Director Gerente del Banco de Crédito Local de España prestando su conformidad al estado de cuenta que hubo de remitírsele el 30 de Septiembre último.

Fueron aprobados dos certificados del ingeniero de las unidades de obras ejecutadas por don Luis de Anzorena de las de alcantarillado y pavimentación del trayecto de la Avenida de Canalejas comprendido entre el Gran Capitán y el paseo de la Victoria; el presupuesto para la reparación de los urinarios existentes en las calles de esta capital; los expedientes relativos a la adquisición de uniformes de invierno con destino a los porteros y ordenanzas de este Ayuntamiento: 4 pelizos, 18 guerreras y 41 pantalones con destino a los individuos del cuerpo de la guardia municipal; la compra de 5 gorras de invierno con destino a los individuos del aludido cuerpo de la guardia municipal.

Conceder la jubilación al jardinero Alfonso Díaz Flores.

Se aprobó el expediente relativo a la reforma de la alineación de la calle Siete Rucones; la alineación de la Avenida de Obispo Pérez Muñoz en la parte correspondiente a la Puerta del Colodro, y variación del trazado del camino denominado Callejón de los Toros.

Se dió cuenta del proyecto para el recalzo de la fachada del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, por la parte que recae a la de Diego León, y fueron aprobados la relación de jornales y materiales invertidos en la semana última.

Reconocer a los Inspectores veterinarios don José Herrera Sánchez, don Rafael Ortiz Redondo y don Manuel Garrido, el derecho al disfrute de un quinquenio por años de servicio.

Leída una instancia del auxiliar segundo de estas oficinas don Eduardo Gil Cerrato solicitando que se cree una plaza de tenedor de libros y se le abonen los trabajos extraordinarios que viene prestando, se acordó pase a estudio.

Se aprobó la instancia de don Sebastián Crepp solicitando que se le eleve la renta que en la actualidad se le abona por el arrendamiento de la casa donde se halla establecido el Dispensario Gota de Leche.

Se acordó fijar número de orden a la casa que ha construido en la calle Leiva Aguilar, don Francisco Martín.

Se aprobó la instancia de don Pedro A. Gutiérrez Peola solicitando que se le reconozca personalidad bastante para cobrar los créditos que se adeudan a su señor padre.

Fueron autorizados don José Márquez Delgado, don José Linares Linares y don Fernando López Sánchez para la apertura de sus establecimientos.

Se incluyen en el padrón a varios solicitantes, y se autorizan para ejecutar obras a 16 solicitantes.

Fué aprobado el decreto de la Alcaldía concediendo inhumación per pétua y gratuita al cadáver del oficial primero de este Ayuntamiento don Rafael Trigo León, y varias cuentas.

Asimismo se aprobó el proyecto formulado por el ingeniero municipal para el alcantarillado del sector Oeste

Tribunales

Juicios para el lunes:

Sección primera.—Posadas, estafas, contra Ginés Martín; defensor, señor Espia; procurador, señor Ruiz Martín.

de la población, y se concedió un amplio voto de confianza al alcalde para librar los gastos que se originen con motivo de la fiesta del homenaje a los licenciados del ejército de Africa.

Asamblea Nacional

Por la Comisión Ejecutiva de la Confederación Gremial Española se ha hecho pública la siguiente nota oficial:

Entre las personas elegidas por el Gobierno para constituir la Asamblea Nacional Consultiva, figura el secretario general de la Confederación Gremial Española, señor Ayats Surribas. Con tal motivo se ha reunido la Comisión Ejecutiva de este organismo acordando hacer públicas las siguientes manifestaciones:

Primera.—Si la expresada designación obedece al deseo del Gobierno de que en la Asamblea Nacional esté representada la Confederación Gremial Española, expresamos nuestra complacencia por cuanto ello significa un reconocimiento explícito de la importancia social de este organismo, siendo tanto más de apreciar por cuanto ni el Comité de este organismo ni el señor Ayats, han formulado petición ni realizado gestión alguna directa o indirectamente para obtener dicha representación.

Segunda.—Aparte lo expuesto, hábil la cuenta del carácter democrático de nuestro organismo hubiéramos preferido que la representación hubiera podido conferirla directamente la Confederación Gremial, en cuyo caso podría el Sr. Ayats conceputarse mandatario de la misma y actuar en la significación que supone una representación corporativa.

Esto no ocurre en las circunstancias con que se han hecho las designaciones, de modo que el señor Ayats (cuya presencia en la Asamblea nos complace), ostentará en la misma su propia representación, no la de la Confederación Gremial Española, que no se la ha conferido, aunque ésta, conociendo el sentido de ponderación con que el señor Ayats se desenvuelve, espera que amoldará su actuación en la Asamblea a las normas que tiene acreditada su labor meritoria de muchos años.

MONTILLA

NOTAS DE MI CARNET

De la ciudad de los cármes, don. de ha permanecido una temporada, regresó a ésta, la preciosa y gentil señorita, Carmela Tejada Lucena, hermana de nuestro estimado amigo don Antonio, tercer teniente alcalde de este Ayuntamiento.

—Se encuentran en ésta de temporada, don José Gracia Benítez y su distinguida esposa doña Soledad Naranjo López.

—Hospedándose en la elegante morada, de los señores de Gómez (D. Angel) se encuentra en nuestra ciudad, la distinguida y bella señorita, Ana Gómez Forero.

Le deseamos que su estancia en Montilla, le sea grata.

—A la temprana edad de 4 años, subió al cielo, el niño José Márquez Portero hijo de nuestro estimado amigo, el jefe de las oficinas de las acreditadas bodegas «Cabos», D. Miguel Márquez Alcalde. Reciba éste y su distinguida esposa, la expresión sin cara de nuestro pesar, y sirvanle estas líneas de levitativo para sobrelevar la pena, que les aflige.

—Con gran solemnidad, se viene celebrando en nuestra parroquia del Santo, la novena que habitualmente se dedica a nuestra excelsa patrona, la Virgen de la Aurora.

Todas las noches se ve el templo muy concurrido de fieles.

En los cánticos a la patrona, además del sochar tre Sr. Maraver, está tomando parte nuestro estimado amigo Miguel Polonio, los que a juzgar con justicia, cumplen bien su cometido.

Hoja del Calendario

Día 15 Santa Teresa de Jesús Resignación en los trabajos.

DE MI MUNDO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARRO.—Hay muchos que dicen a Jesucristo lo que le decían a su demonio: Hijo de David, ¿quién tenemos que ver contigo?

JOSÉ LUIS CIRCULAR.—Del 14 al 18 en Santa Ana.

INFERNCIÓN DEL MES.—Qui los corazones de los fieles penetren profundamente y se empan en el espíritu de la fe. Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

El R. P. Agustín L. Lara, de la Compañía de Jesús

Con muerte preciosísima en la presencia del Señor, como lo es siempre la de los justos, terminó ayer tarde, jueves 13, la carrera de la mortalidad, en esta residencia hispalense de la Compañía de Jesús, el R. P. Agustín L. Lara, tan querido de los sevillanos.

En Bujalance, provincia de Córdoba, vió la Luz primera en primero de Junio de 1855. Desde su niñez, dotado de un alma buena, sintióse movido a consagrarse al Servicio del Señor; en el Seminario de San Pelagio, de Córdoba hizo sus estudios con notable aprovechamiento, y al recibir las sagradas órdenes, constituido ya ministro del Señor, ejerció con estimación general el cargo de maestro de Sagradas Ceremonias, de las que era observador cuidadosísimo, en la magna Catedral cordubense.

En este periodo de su vida, anterior al ingreso en la milicia del gran Patriarca de Loyola, tuvo el P. Lara relaciones estrechas con las personas que intervinieron en la fundación de la Congregación de Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, particularmente con las reverendas madres Porras, y participó con ellas de los sinsabores y cruces con que plugo a Nuestro Señor probar al naciente Instituto, al que siguió profesando durante toda su vida, tan ejemplar y celosa, especial cariño.

¡Lástima que su humildad profunda no haya dejado escritas las primeras páginas de la vida de las Esclavas, de la que fué actor y testigo, como hace pocos horas se lo recordaba y pedía, al que estas líneas escribe!

En 9 de Febrero de 1881 ingresó en la Compañía de Jesús, y después de repetir en ella el curso de sus estudios y practicar los diversos ministerios preceptuados en su sabia Regla, hizo su profesión solemne de cuatro votos el día 15 de Agosto de 1898.

Vino a Sevilla con el cargo de Ministro de la Residencia en 1899, coincidiendo su venida con la del apostólico varón R. P. Tarín, nombrado Superior el mismo año.

Apenas instalado en esta ciudad Mariana, surgió en la mente del padre Lara una hermosísima idea: fundar una Congregación Mariana para seminaristas, dándole por patrono secundario al ángelico San Juan Berchmans, seminarista un tiempo de Malinas, ya que los jóvenes tenían su Congregación de San Luis, y les parecían la de San Estanislao; el calor del corazón inflamado del P. Lara, dió vida a su anhelo con la bendición del Hijo Divino y la Madre Inmaculada, y en 17 de Febrero de 1900 se obtuvo la agregación de la Congregación Hispalense de María Inmaculada y San Juan Berchmans a la Prima Primaria de Roma.

Qué frutos obtuviera la naciente Congregación y cuanto trabajara en aquella primera etapa por el bien de los seminaristas, escrito está en el libro de oro que trazara la pluma de uno de sus más ilustres corg-egantes, el actual arcipreste de Cazalla.

Estuvo aquí entre nosotros, laborando sin descanso por las almas, en visitas de hospitales y enfermos, en catecismos y escuelas católicas, en la dirección de las almas en el confesionario hasta 1902, en que fué de rector a Villafraanca de los Barros, al Colegio de San José; allí estuvo dos años; en 1904 pasó con el mismo cargo al Colegio de San Luis Gonzaga del Puerto de Santa María, siendo entonces de la grave enfermedad de corazón, que tanto le ha hecho sufrir en estos últimos años de su vida edificantísima.

Volvió a Sevilla en 1910 y en 1911

seis años que vivió entre nosotros, a pesar de su delicado estado, trabajó como buen soldado de Cristo, sin descansar; la Congregación suya, amadísima, recobró nueva vida en esta segunda etapa, si bien la falta de semi-naristas externos no le permitieron los días felices anteriores.

Nombrado Superior de la residencia de Córdoba en 1906, consagró allí su pasmosa actividad a resucitar el culto y la memoria de los famosos mártires cordubenses en las persecuciones pagana y mahometana, y lo realizó tan admirablemente, que Córdoba es deudora al P. Lara de que se hayan esclarecido sus legítimas glorias y grandezas.

Erigió un hermoso monumento en el jardín del Seminario, bello ejemplar de cerámica sevillana pintada por Horco, en el mismo lugar del martirio de diversos confesores de la fé; colocó una admirable reproducción del obelisco que erigiera allí Ambrosio de Morales, y que destruyó la invasión francesa; con hartos trabajos fijó y señaló los sitios de diferentes martirios y de destruidos famosos monasterios mozárabes; en una palabra, trabajó como pocos por las grandezas históricas y religiosas de la gran ciudad; su labor merece más amplio estudio y encomio.

Sus superiores lo trajeron a Sevilla por él tan querida, en 1924, y llevó en la residencia la dirección hasta 1926; agravado en sus padecimientos, pero sin cesar en sus trabajos, siguió aquí, y al morir acababa de ser nombrado Ministro.

En sus manos tenía una de las suyas al morir, con muerte santa el siervo de Dios P. Tarín, como tenía la otra entre las nuestras; y el ejemplo admirable de aquella muerte tanto enforvorizó al P. Lara, que ya cada día se preparaba para morir, y cada noche se confesaba y hablaba a cada paso de la muerte, como de cosa ordinaria y familiar.

No le ha cogido, no, la muerte de improviso; ayer, con tranquilo espíritu, nos decía después del grave ata que que sufriera, que él ya se acababa, y que lo importante era ser bueno de veras y nada más.

¡Dé Nuestro Señor, por medio de María Inmaculada, al ejemplar religioso R. P. Lara, asiento en la mansión de los justos y oren por él los sacerdotes sevillanos, en cuyo bien espiritual tanto trabajó R. I. P. A.

JOSÉ SEBASTIÁN Y BANDARÁN.
Presbítero.
Sevilla 14 10-1927.

Aviso a las Señoras
La casa NICOLAS GUIRAO de acuerdo con uno de los mejores MODISTOS DE PARIS presentará una extensa colección de VESTIDOS Y ABRIGOS para la próxima temporada de invierno de lo más nuevo y elegante que se ha hecho.

Oportunamente se anunciará la fecha y los días en que el referido modisto presentará sus modelos.
GOMDOMAR, 10
TODOS LOS DÍAS RECIBIENDO LAS ÚLTIMAS NOVEDADES PARA LA TEMPORADA

FARMACIA LINDE
Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutualidad).

Francisco Guerrero Bares
INSTALADOR ELECTRICISTA
Alf. n.º XIII, 85 Córdoba

Llegó lo que se esperaba
En El Metro y sus tres Sucursales, se acaba de recibir un inmenso surtido de Impermeables, Paraguas, Gataurdinas, Gafanes, Pellizas, Trajes hechos para caballeros y niños, cortes de trajes clase superior y estilos modernos a precios que causan admiración.

Antes de hacer el repaso de lo que precisen para la próxima temporada, visiten El Metro y tres Sucursales, que les conviene.
No hay quien presente un surtido igual ni le iguale en precios. Precios fijos alambicados.

CASA CENTRAL | San Agustín, 30
Mármol de Banuelos 2 | SUCURSALES. | Deanes, 29 y 31
| Concepción, 28 y 30

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.
Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua dé Setz
TELÉFONO, NUM. 8
Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo
PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 8.—CORDOBA

Bienvenida a la lluvia

Las primeras aguas han llegado. Bienvenidas sean porque aseguran jornales al sufrido campesino, brotan los pastos, la sementera da comienzo y los olivos pueden ofrecer más lona-no fruto.

Bienvenida la lluvia, que refresca la atmósfera, embalsama de pureza el aire y parece darnos nueva vida. Turdo, pero la dicha que nos proporciona es realmente, optimistamente cierta.

De Sociedad

Mañana, Santa Teresa de Jesús, son los días de las señoras y señoritas Díaz de Fernández Trujillo, López de Ruiz Santaella, Bujalanca de Barabe, León de Fernández de Mesa, Pineda de las Infantas de Fajardo, Coca Caffas, Dumont de Benavente, Juja de Vilaflana, Viguera, Gosabez, Guirao, Barbudo, y Fernández de Córdoba.

—Después de pasar en esta capital una temporada, marchó a Adamuz el rico propietario don Manuel Zurita Díaz, acompañado de su apreciable familia.

—Han marchado a Sevilla la señora doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear y su bellísima hija Rosario.

—Regresó de Madrid, donde ha sido operado por el Dr. Tapia de una afección en la región nasal, el Muy Ilustre Sr. D. Luciano Rivas Santiago, Deán de la S. I. M. de Sevilla.

—Ha dado a luz un hermoso niño la esposa del Inspector jefe de la Guardia municipal don Juan Ruiz Rodríguez. Que sea enhorabuena.

—Marchó a la corte el abogado del Estado don Rodrigo Fernández de Mesa.

—Por los señores de Garrido y para su hijo don Nicasio Luis, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Poole Escat.

† En Cerro Muriano donde residía hace algún tiempo, ha fallecido el habilitado de clases pasivas, D. Francisco Fernández Estevez.

Hoy se ha verificado su traslado al Cementerio de la Salud, y mañana a las once se celebrará el funeral en la parroquia de San Miguel.

A sus hijos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA
Almacén de carbones

Avellana graso fragua	5'00 ptas. qq.
Cribado graso	5'50 " "
Galleta antracita cribada	5'50 " "
Coke metalúrgico número 0	5'50 " "
Coke metalúrgico grueso	6'00 " "
Galleta Puertollano	5'25 " "
Carbón.º de encina	5'00 " "
Carbón de encina	11'00 " "
Picón de monte	4'00 " saco
Picón de orujo	4'25 " hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS
Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º—Tel.º 761.

Médico-Dentista
CONSULTA DIARIA
POZOBLANCO
CALLE DE SAN PEDRO 1

En elogio a Santa Teresa de Jesús

Un publicista francés, Luis Bertrand, es el autor del monumento literario recientemente consagrado a la Virgen de Avila.

Monstrarnos una «mensajera auténtica e irrecusable de lo sobrenatural» es el fin que el ilustre autor persigue.

No es el primer autor léxico de la Serbona, que consagra su tiempo y sus fuerzas al estudio de la Mística; es mucho más extraño que en la pesadez de un ambiente solo propicio a la admisión de «hechos» haya añadido M. Bertrand a su lista ya larga de libros de encantadora literatura, y muy subida educación, esta obra maestra que vindica y desruido, plenamente, los esfuerzos injuriosos de las explicaciones científicas que pretenden esclarecer los estados de las almas de los místicos, de nuestros grandes místicos, como resultado de naturalezas enfermizas, de decaimientos físicos, de expresión delirante de ilaquezas psíquico-fisiológicas.

La obra de Luis Bertrand pone en plena luz la vida y los escritos de la reformadora del Carmelo.

¿Y qué mejor conmemoración podríamos tributar a la Doctora española en su día y que fuera de mayor provecho, que la difusión que intentamos de este gran homenaje que a nuestra santa espúlsimosa y gloriosa la acaba de rendir un extranjero?

La crítica adversa y favorable, el importante trabajo de una cuidadosísima información, la consulta de los teólogos en suma; nada se ha omitido y descuidado en el libro de M. Bertrand, para que su magnífico talento y su piedad emocionadora pusiera ante todos los ojos a Teresa, como la mujer prototipo, modelo singular de equilibrio y de alma la más extraordinaria que se haya podido nunca ver.

La verdad incensura en la vida de la reformadora del Carmelo es ésta, a poco que se considere.

Santa Teresa no alcanzó a ser una gran mística porque estuvo enferma; por el contrario, su enfermedad fué consecuencia natural de sus estados sobrenaturales; la salud más robusta se quiebra, se rompe, por los estados de tensión mística a los cuales el cuerpo humano no está naturalmente preparado.

¿Y qué equilibrio moral no supone sobrellevar sin peligro todas las extraordinarias pruebas, a las que quiso Dios sujetarla y encontrarse luego de éstas, como antes, lucida en su espíritu e indomable en su voluntad?

Después de los cincuenta años de lucha sin interrupción y de resistencia perseverante, es cuando la Santa queda abandonada a la empresa violenta de Dios sobre su alma; y en los últimos años de su vida espiritual agotadora, se revela como mujer de acción incomparable, reformatriz sin igual, capaz, sin perder el buen humor (como dice el P. Gillet), de dirigir un convento y construir muchos a la vez; de vivir en la soledad y de recorrer los caminos con intemperies y sin comodidades.

Seguramente la ciencia que atribuye a la constitución enfermiza de Santa Teresa su maravilloso misticismo, no podrá presentarnos, ni habrá tenido ocasión de ver nunca a una enferma, a una degenerada realizando la paradoja de compaginar, con una comodidad tan feliz, la vida activa y la vida contemplativa; de escribir libros de tan singular sabiduría, en medio de una vida cargada y llena de santidad; de ensanchar su espíritu en el palacio de su alma extraordinaria y de construir en el exterior pasmoso número de conventos...

Esta es la fiscomía de Santa Teresa que nos muestra el libro de M. Bertrand; y el efecto que produce sin duda, en el ánimo de todo lector imparcial, es la pulverización de aquellas teorías, que pretenden anular con explicaciones naturales y científicas la imponderable, la sublime comunicación del alma de la Virgen Avilense con su Dios.

Yo os doy gracias, decía en carta famosa, una Superiora de un Convento Carmelitano francés, a M. Luis Bertrand, además, y esto quizás es haga sonreír, porque habeis vindicado a Sta. Teresa de los «medicamentos» dignos émulos de los médicos de Molliere, que apoderándose de la Santa en nombre de una pseudociencia, dictaron sus decretos sobre un terreno tan Divino... y tan poco conocido de ellos.

¿No es verdad que para la piedad y patriotismo español (es más consolador que extraño ver a un francés contestando, en nuestro tiempo, con tanta elocuencia a la pregunta de William James, «se trata de averiguar si los estados místicos son ventanas abiertas sobre un mundo nuevo?»...
J. BATALLER SERREROL.

NOTICIAS

CORTESIA
Nuestro Rvmo. Prelado el doctor don Adolfo Pérez Muñoz, ha estado hoy cumplimentando a las autoridades locales.

EJERCICIOS
Los Ejercicios Espirituales de San Ignacio de Loyola para Señoras en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, darán principio el día 25 de Octubre y terminarán el día 31, con la Misa y Comunión general.

Los dirigirá el R. P. R. que Arjona, Superior de los RR. PP. Jesuitas. Las Señoras que deseen formar parte de esta tanda, tendrán la bondad de avisarlo a la Madre Superiora. No se admiten más que internas y medio pensionistas.

CAIDA
La niña de dos años Justa Coello Fernández, cayó al suelo en su domicilio, San Eusebio 1, duplicado y se produjo una contusión con hematoma en la región s. periciliar izquierda. Fué curada en la Casa de Socorro, don la calificaron la citada lesión de pronóstico reservado.

MUERTO POR EL TREN
En las inmediaciones de los Santos Pintados un tren de mercancías arrolló ayer tarde al anciano de 70 años José de la Chica Fernández, que a la sazón se hallaba cogiendo carbonilla. El infeliz sufrió gravísimas heridas, a consecuencia de las cuales falleció a los pocos momentos de ingresar en la Casa de Socorro, a cuyo benéfico centro fué conducido.

EL TIEMPO
Temperatura a la sombra, 25'80. Mínima, 15'40. Barómetro, 740'40. Anoche comenzó a llover, habiendo continuado durante el día.

VACANTE
En Montemayor se encuentra vacante la plaza de Farmacéutico titular, dotada con el haber anual de 750 pesetas y se proveerá por concurso.

BOLETIN
Hemos recibido el primer número del Boletín editado por la Junta Central de Colegios de Agentes Comerciales titulado «El Agente Comercial».

Los mejores Cafés

TUESTE DIARIO
Puede adquirirllos con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiera por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Tel.º 610.
VALENTIN GARCIA DEL CAMPO
CÓRDOBA

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Concepción González Rubio, de contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo; José Redondo Bermejo, de herida contusa en el codo izquierdo; Manuel Bra; vo Bajo, de herida contusa en la región glútea izquierda, y Juan Pérez Castillo, de herida contusa en el labio superior.

ASISTIDO DE QUEMADURAS
Miguel González Díaz, de 70 años, se hallaba haciendo picón en despojado. Al tratar de apagarlo se causó quemaduras infectadas en la región plantar de ambos pies, de pronóstico reservado. Después de curado en la Casa de Socorro pasó al Hospital de Agülos.

TITULOS

Por el Instituto Nacional de segunda enseñanza de Córdoba se han expedido Titulos de Bachiller elemental a favor de los alumnos don Fernando Muñoz García, don Emilio Caballero Manso, don Fernando Herrera Martín, don Francisco Fernández de Córdoba Moreno, señorita María del Rosario Zamarraga y Gutiérrez Ravé, don Francisco Perales G. y, don Antonio Obispo Alcázar, D Manuel Vela Irueña, don Francisco Azorín Poch, don Antonio Santoyo Alcalá, don Juan Alfo Urbano, don Juan Camacho Tena, don Antonio Cerezo Albacete, don Felipe Romero Bartolomé, don Luis Serrano Gozáin, don Amador Moreno Loversa, don Enrique León Díaz, don José Henares Ayala, don José Ro-

mero Escaró, don Pedro Higuera Guerrero, don Manuel Rico Garzón, don Manuel de la Prada Ruiz, D. Juan Luis Romero Moreno, don José Petit Vera, don Miguel García Cabello, don José del Valle Abarzuza, don Mariano del Pilar Barcia Rioja, don Rafael Díaz López, don José Payán Viguera, don Andrés Cosano y Cosano, D. Juan Ugart Fernández, don José Gamaliola Ruiz y D. Andrés Herrera García.

UN BANQUETE A GUERRITA
Mañana, en el Hotel de España y Francia, se celebrará un almuerzo intimo en honor del famoso exorero Guerrita, para conmemorar el 28 aniversario de su retirada. El precio del cubierto es de 60 pesetas.

A 4'90 EL PAR
medias toda seda irrompible, patentada, la mejor media del mundo en su clase.

Pasamanería LA SEVILLANA.—Conde de Cárdenas, 24. 10—0

PARA EL DIA DE DIFUNTOS
Se vende un juego de seis blandones grandes, seis chicos, cuatro pedestales, cuatro flumeros y una tumba. Para verlos en la calle de la Encarnación, núm. 9, de diez de la mañana a seis de la tarde. 10—2

INTERNADO TERESIANO
El domingo a las cuatro de la tarde se verificará la apertura del curso en el Internado Teresiano.
Hablará en dicho acto el profesor de la Normal de Maestros don Antonio Gil Muñoz.

IAS CÉDULAS PERSONALES
El próximo día 15 comienza en la oficina de Recaudación de arbitrios municipales el cobro de las cédulas personales del actual ejercicio de 1927. Las horas de despacho de las mismas serán de cuatro a siete de la tarde, todos los días laborables, no siendo por tanto la jornada de oficina de la mañana hábil para este servicio, que queda limitado exclusivamente a las horas de referencia.

SE OFRECE
joven próximo a cumplir 18 años, con buenas referencias y práctico en el mecanismo de toda clase de automóviles, como ayuda de chofer. Darán razón Rinconada de San Antonio, número, 1. 10—0

DINERO Y TIEMPO
ahorran comprando en LA SEVILLA NA, la casa mejor surtida y que más barato vende artículos de buena calidad.—Esta casa no trabaja baratijas, ni artículos de rebuensa. Vendemos si artículos buenos a precios baratos: es nuestro lema. Conde de Cárdenas, 24.

MINUCIAS

El chófer Manuel Ruiz Rodríguez, denuncia a Domingo Pérez, que se niega a abonarle 30 pesetas importe de un servicio de auto; por malos tratos denuncia Concepción González Rubio a José Rodríguez; ha sido detenido el niño Cristóbal Santiago Luque, que fué sorprendido hurtando un libro en la papelería de don Antonio León Garrido; Manuel Mata Ruiz, ha sido detenido porque se presentó en una casa de la calle de San Fernando, intentando que le franquearan la puerta, por creer que era una casa de los nocinios.

NUEVA JUNTA

Anoche celebró Junta general la sociedad Unión Mercantil Recreativa, para la elección de nuevos cargos de directivos, siendo elegidos por votación los siguientes señores: Presidente, don Miguel López García; vicepresidente, don Juan González Muñoz; secretario, D. Francisco Ceular Forbk; vicesecretario, don Ricardo Castillo; tesorero, don Manuel Moreno Coletto; contador, don Angel Alonso Vacas; vicescontador, don Francisco Ortega; vocales, don Rafael Crespo Herrera, don Francisco Agredano Rodríguez, don Manuel Aparicio Palop, don Pedro García y don Antonio Tordera.

SE ARRIENDA

el portal de la casa número 3 calle Angel de Saavedra, y se venden los enseres de la cervicería que en el mismo hubo establecida. 5—0

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 16 calle Librería, con planta baja, propia para establecimiento. Para precio y condiciones, Gutiérrez de los Rios, 11. 10—4

UN NÚMERO NOTABLE

Nuestro querido colega «El Noticiero», de Zaragoza, ha publicado un notable número extraordinario con motivo de las fiestas patrióticas que están celebrándose en dicha ciudad, y como homenaje de admiración y gratitud al glorioso Ejército español

en la persona del invicto caudillo aragones general Sanjurjo.

Publica interesantes artículos del alcalde de Zaragoza, señor Allué Salvador; Buenaventura L. Vidal y señores Berrabe Mateo, Alizanda, Lebrón, Marín Sancho, Castaño Palmar, Zalmero, Barbeito, etc. etc, así como interesantes ilustraciones. En suma: se trata de un hermoso extraordinario que honra a la Prensa española.

DESCARRILO

En la estación de Villanueva de la Reina descarriló ayer la locomotora del correo descendente de Madrid, sin que haya habido desgracias personales.

BENEFICIOS

Se han concedido los beneficios a familias numerosas a don Francisco Pedro Rosa Moreno, de Cabra, que tiene diez hijos; a Luis Villavet y Antonio Moral Crespo, de Peñarubias (Córdoba).

LA CUESTA DE LUJAN

Han quedado terminadas las obras de la Cuesta de Luján, estando adornada de macetas con plantas diferentes.

«LA HORMIGA DE ORO»

Acabamos de recibir el número 40 de la renombrada publicación católica «La Hormiga de Oro», cuyo interesante sumario llama la atención por su amena variedad e información ilustrada.

Destacan en este número tres trabajos muy bien documentados de los centenarios de San Juan de la Cruz, Bossuet y del Padre Lacordaire. Una extensa información de «El caso de Teresa Neumann la «estigmatizada», ilustrada con fotografías auténticas.

Inserta, además las acostumbradas secciones de entretenimientos, correo curioso, bibliografía, etc.

Pídense un número de muestra, que será facilitado gratuitamente en la librería «La Hormiga de Oro», Apartado 26 y Plaza de Santa Ana, 26, Barcelona.

Notas de la provincia

FÉRDIDA

En Pozoblanco se le extravió un billete de 50 pesetas a Magdalena Carro Pérez. Este se lo encontró su vecina Casilda Rodríguez Márquez, que se negó a devolverlo.

POR ATENTADO

En Posadas se incoó sumario contra Fernando Igúño, por atentado y haber dirigido insultos al jefe de la guardia municipal de aquella población don José Jiménez Cerezo.

ACCIDENTE

El obrero Rafael Asensio Ortega, que se hallaba limpiando el tejado de una casa en la calle de Santa Ana, de la ciudad de Palma del Río, sufrió un desvanecimiento y cayó desde el mismo, produciéndose graves lesiones.

CAPÍTULO DE ROBOS

En Baena se han cometido robos de efectos y metálico en los domicilios de los vecinos Antonio Ruiz Pérez y Manuel Rojano Espartero. Ignóranse quienes sean los autores de los citados hechos.

HURTO DE AVES

De un corral de la finca «Mayoralgo», en Lucena, han sido hurtados nueve pavos de la propiedad de don Francisco Cañete Rivas.

SUMARIO

En Fuente Obejuna, a virtud de diligencias del Juzgado de Instrucción del Distrito de la Derecha de esta capital, se incoó sumario por lesiones al niño de 7 años Floreal Expósito Bernal, de carácter gravísimo, ocasionadas a consecuencia de la extracción de una muela, operación llevada a cabo en Pueblo Nuevo del Terrible por don Manuel Seco, odontólogo de aquella localidad.



Este periódico se publica con censura eclesiástica

VINOS BENAVIDES BURGOS

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid, Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	71'15
Deuda exterior 4 por 100	85'15
Deuda Amortizable 5 por 100	94'00
1920	94'00
Deuda Amortizable 5 por 100	93'10
1917	93'10
Banco de España	621'00
Banco Central	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	202'00
Compañía anónima Mengemor	324'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	89'25
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'00
Cédulas hipotecarias 6 por 100	109'90
Francos	22'90
Libras	28'39
Dólares	5'83
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

En su número de hoy publica lo siguiente:

Concediendo autorización para asentarse al personal de Centros docentes y oficiales que pertenezcan a la Asamblea Nacional.

Autorizando a los Rectores de las Universidades para que concedan permisos a los catedráticos de Medicina que deseen asistir a la jornada médica que se celebrará en Madrid la próxima semana.

Regresan la Infanta, Estella y el Duque de Tetuán

En el expreso de Barcelona han regresado esta mañana de Zaragoza la Infanta Isabel, el Marqués de Estella, el Duque de Tetuán y el general Sanjurjo.

En la estación le esperaban los ministros y autoridades.

Un periodista preguntó a Primo de Rivera por el telegrama que le había dirigido el Rey y manifestó que luego se facilitaría.

Añadió que anoche lo leyó en el Teatro de Zaragoza, donde se encontraba cuando lo recibió y que el público prorrumió en vítores.

El general Sanjurjo dijo que no sabe nada de su regreso a la península.

La infanta con sus damas marchó a su palacio y el marqués de Estella y el duque de Tetuán, al ministerio de la Guerra.

El telegrama del Rey

El telegrama que D. Alfonso dirigió a Estella a Zaragoza, es el siguiente:

Agradecido y con miyo la Reina, las manifestaciones de adhesión, lealtad y aprecio por hermosa labor realizada por el Presidente y general Sanjurjo. Uno mis votos y pido a Dios conceda el premio que merecen.

La ley de prensa

El periódico «ABC» se ocupa de la ley de prensa que se llevará a la Asamblea y resalta que los principios fundamentales son la libertad de la misma y el levantamiento de la censura.

Acción Agraria

El Conde de los Andes, reunirá en breve al Consejo de Acción Agraria para empezar la labor que se le ha encomendado.

El Gobierno estudiará los acuerdos y proporcionará recursos económicos para remediar los contratos de arrendamiento.

Renuncia del sueldo

El presidente de la Asamblea, señor Yanguas, ha renunciado su sueldo de

catedrático, a pesar de continuar explicado su cátedra.

Ha expresado deseos de que sus honorarios como catedrático, sean aplicados en beneficio de la Facultad de Derecho de la Universidad Central.

El nuevo presidente de la Sociedad del Tiro Nacional

Se ha reunido en Asamblea general extraordinaria la Sociedad del Tiro Nacional, siendo elegido presidente, por aclamación, el general Suárez Inclán, exgobernador militar de Madrid.

Arzobispo

Sevilla.—Ha llegado el Arzobispo de Granada Dr. Casanova, que pasará en estos unos días al lado del Cardenal Mandián.

La Exposición

Anoche se reunió el pleno de la Exposición Ibero Americana.

Entre otros asuntos se autorizó al Comisario regio para que gestione la concesión de un préstamo de dieciocho millones de pesetas del Banco del Crédito Industrial.

Cuando ya no quedaban más asuntos que tratar, el señor Cruz Conde, dirigiéndose al alcalde, como genuino representante de la ciudad y a todos los presentes, dijo que era muy triste y le producía sentimiento el ver que sólo habían concurrido a la sesión plenaria ocho vocales del Comité. Esta falta de asistencia y de cooperación—agregó el comisario regio—tengo yo el deber de señalarla para que las cosas no reiteren en este sentido. Acaso esta falta no obedezca a poco amor a la ciudad; pero repito que yo estoy en el deber de ponerla de relieve por tratarse de una circunstancia para evitar que se persista en esta línea de conducta.

Tengamos en cuenta que el prestigio de Sevilla se juega en la Exposición Ibero Americana, y que, por lo tanto, cuanto sea falta de cariño a la Exposición, es delito de lesa patria chica.

Confío—terminó diciendo el señor Cruz Conde—en que esta falta de asistencia y cooperación que lamento es pasajera y circunstancial, y espero que Sevilla prestará sus mayores entusiasmos a la magna empresa nacional del Certamen.

Seguidamente el alcalde, Sr. Díaz Molero, dijo que compartía la creencia del Sr. Cruz Conde sobre la circunstancialidad de la falta que se lamenta.

Agregó en apoyo de esta tesis, que varios miembros de la Comisión Permanente están en Madrid y que algunos vocales del Comité acaso también se encuentren ausentes. Anuncia que se esforzará para que en la próxima reunión plenaria sea más nutrida la concurrencia. Y si las invitaciones personales y los requerimientos de la alcaldía—terminó diciendo el Sr. Díaz Molero—no dieran resultado, sería cosa de ir pensando, por amor a Sevilla y por patriotismo, en traer elementos nuevos al Comité de la Exposición Ibero Americana.

Las palabras anteriores, han sido objeto de grandes comentarios.

Estella

A la llegada a la estación los periodistas preguntaron al marqués de Estella la cuando podría recibirlos, contestando Primo de Rivera que a las once iría a Palacio a despachar con el Rey y una vez cumplido este deber

estaba a la disposición de los representantes de la prensa.

Callejo

Una nutrida comisión representando a 72 Juzgados de Instrucción visitaron al señor Callejo, como ya lo han hecho a otros ministros, interesándole apoye su petición de que se restablezcan los juzgados suprimidos.

También visitó al ministro de Instrucción el alcalde de Jativa exponiéndole los deseos de que se establezca un Instituto de segunda enseñanza.

Luego recibió al Director de la Biblioteca Nacional señor Rodríguez Marín.

Cuadalupe

Ha regresado en automóvil el ministro de Fomento.

Recibió la visita de Seto Reguera y al Presidente de la Diputación de la Coruña.

Congreso remolachero

Para asistir al Congreso remolachero que comienza mañana en Zaragoza marchará esta noche el Director general de Agricultura.

En Gobernación

El señor Martínez Anido ha sido visitado por el general Gil Yuste y los gobernadores civiles de Orense, León y Murcia.

Infantes

Estuvieron en Palacio cumplimentando a los reyes los infantes don Alfonso y doña Beatriz, que han llegado de San Sebastián.

Despacho regio

A las doce llegó el marqués de Estella a Palacio durante su permanencia largo rato.

Al salir no hizo manifestaciones algunas.

Audiencias

El Rey recibió en Audiencia a los Condes de Heredia Spínola y al coronel Kindelan.

Felicitación

Con motivo del nacimiento del príncipe heredero de Bélgica los Reyes le han enviado una cariñosa felicitación.

De caza

Esta tarde ha marchado a la finca la Ventosilla el Monarca, donde pasará dos días dedicado a la caza.

En Guerra

De regreso de Palacio recibió el marqués de Estella en el Ministerio de la Guerra al Embajador de Portugal y al general Hermosa.

El Duque de Tetuán

El ministro de la Guerra estuvo en Capitanía General saludando a los coroneles que se hallaban reunidos en el curso para ascensos al generato, comenzado hoy.

Sanjurjo

Alrededor de la permanencia del general Sanjurjo en el mando de la Alta Comisaria se hacen diversos cálculos, afirmándose fechas en que dejará la misma.

Es creencia general que a fin de año ostendrá destino en la península.

De la Asamblea

Desde las cuatro de la tarde hasta las cinco y media estuvieron reunidos en el salón de ministros la comisión de gobierno interior de la Asamblea.

Se examinaron los comentarios que hace la prensa extranjera.

Yanguas dijo que a los periodistas que no se cubrirían las cuatro vacantes que existen del taquígrafos por no ser necesarias.

Mañana no se reunirá la comisión.

La comisión de presupuestos la compondrá el vicepresidente de la Asamblea y el señor Gay.

A última hora de la tarde marchó el señor Yanguas a conferencia con el marqués de Estella, sobre la reunión de presidentes de secciones que se celebrará mañana.

Académico

El domingo por la tarde celebrará sesión la Academia de Ciencias, Morales y Políticas, para dar posesión al nuevo académico D. Leopoldo Palacios. Le contestará D. Alfonso García Posada.

La fiesta de la raza

A los actos que se celebrarán el domingo con motivo de la fiesta de la Raza, representará al Rey, el infante D. Fernando.

Renuncia

La esposa de don Torcuato Luca de Tena, ha enviado al presidente de la Asamblea su renuncia de asambleísta.

Reparto

Ha marchado a Ciudad Real una comisión del crédito agrícola para llevar a cabo el reparto de varias cantidades a agricultores que las han solicitado.

En Palacio

A primera hora de la tarde han estado en Palacio los generales Godet y García Morato, cumplimentando al Rey.

También estuvieron una comisión de Regulares de Alhucemas que le entregó un album con vistas de aquella zona, Segalga y otras.

Otro ejemplar regaló al Marqués de Estella y otro al ministro de la Guerra.

Juramento

Han jurado el cargo de gentiles hombres de S. M. el coronel del regimiento de Wad Raa don Juan José Liñán, y el conde de Barcelona don Luis Jauner.

Marruecos

Un telegrama de Abd-el-Kader al general Sanjurjo

El Delegado del Gran Visir Sidi el Kader ha enviado al general Sanjurjo el siguiente «expresivo» telegrama:

«Me asocio de todo corazón al homenaje merecidísimo al Ejército de Marruecos de cuyas glorias he sido testigo, glorias exclusivas de la raza española. Saludos a generales, jefes y oficiales de mar y tierra. Abrázale cariñosamente, Abd el Kader.»

Un puente nuevo

Adelantan los trabajos de construcción de un puente sobre el río Nekor, que tanto facilitará la comunicación entre Melilla y la zona central.

El puente de hormigón armado tendrá tres arcos, de sesenta metros de luz cada uno. Su longitud aproximada será de unos doscientos metros.

Para salvar el cauce, la pista sufrirá dos desviaciones a una y otra margen del río. El enlace de aquella será frente a la posición de Tasagraz.

Se descubre un depósito de municiones

Tetuán.—En un aduar de la cábila de Beni Hallet, del sector de Gomara, el explotar un barreno para la apertura de una pista, quedó al descubierto un pequeño depósito de municiones que contenía aproximadamente unos dos mil cartuchos Maitser.

La mehazina practica activas pesquisas para descubrir a los ocultadores aunque se supone que el depósito data del tiempo de Abdel Krim.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Concesión de la Medalla de Sufriamientos por la Patria a doña María Reina Ramos.

Disponiendo que los individuos que pertenezcan a Cuerpos de Africa y disfruten licencia en la Península, se les destine a Cuerpos de la misma.

Asamblea Eucarística

Burgos.—En la Catedral se ha inaugurado la Asamblea Eucarística.

Se han dirigido telegramas al Papa, al Rey al Jefe del Gobierno.

Fuego en nn buque

Málaga.—A las doce y media de anoche se inició un violento incendio en el vapor «Harda» de la Compañía Transmiterránea, que se halla anclado en el Muelle de Guadiaro.

El tiene ahora cargamento de carbón, consignado a don Enrique Gámez.

El siniestro se inició en la parte de proa, ardiendo toda la obra muerta y corriendo las llamas a la bodega número 1.

Apenas iniciado el fuego acudieron para prestar los necesarios auxilios la marinería de los buques de guerra que hallan anclados en nuestro puerto y con la mayor prontitud, también, el Cuerpo de bomberos a las órdenes de su jefe señor Ramírez.

Esta mañana quedó localizado, siendo las pérdidas de consideración.

Catástrofe en alta mar

Santander.—A la altura de Santofía ha ocurrido una catástrofe de importancia. Varias lanchillas y gasolineras se aproximaban a un barco de sardinas para efectuar la pesca.

La lanchilla «San Carlos» y la gasolinera «Juliana» se colocaron en un mismo sitio. Las dos pequeñas embarcaciones se disputaban llegar cuanto antes al lugar que sus tripulantes habían elegido para la pesca. Avanzaban a bastante velocidad, cuando de pronto, a bordo de la «San Carlos» produjo tremenda explosión de la máquina. La mayoría de los tripulantes cayeron al agua y la embarcación se hundió.

Los tripulantes de otras embarcaciones acudieron rápidamente, logran

do recoger los cadáveres de Aurelio Rodríguez, maquinista de la «S. Carlos»; Celedonio Rodríguez, marinero, y del muchacho de 12 años Luis Alboniz, hijo del patrón de la lanchilla. Los cadáveres fueron llevados a Santofía.

También resultaron heridos otros tripulantes, siendo los más graves Bautista Albéniz, patrón de la «San Carlos», que sufre la fractura de la base del cráneo y está en trance desesperado, y Adolfo Gallego, marinero, que también tiene lesiones de importancia en un brazo y en la cabeza.

Escuela Normal de Maestras de Córdoba

Habiéndose hecho donación por don Victoriano Fernández Azeiza del importe total de 50 títulos de Maestra de 1.ª enseñanza y correspondiente de una a esta Escuela Normal, se hace público lo siguiente:

Podrán aspirar a este Título las alumnas que hayan terminado sus estudios por enseñanza oficial o libre, desde el 1.º de Octubre de 1926 al 30 de Septiembre del año actual, ambos inclusive.

Para la concesión se atenderá a las siguientes circunstancias:

a) Hoja académica de cada una de las aspirantes prefiriendo las que hubieren obtenido mejores calificaciones.

b) Condiciones económicas en que hayan cursado la carrera, estimándose como muy meritorias las de pobreza de la familia y la de haber realizado a la vez que los estudios otros trabajos con cuyos rendimientos atender a los gastos de la vida; y

c) Conducta ejemplar y prendas de carácter moral que revelen vocación por la enseñanza, amor a la infancia, dulzura y paciencia en el trato de los niños.

Las que aspiren a expresado Título presentarán en la Secretaría de esta Escuela, hasta el día 31 del presente mes inclusive, los siguientes documentos: Instancia dirigida a la señora Directora del Establecimiento y las que reúnan alguna de las dos circunstancias detalladas en el apartado c) además de la instancia certificado de pobreza en el primer caso o de los trabajos que hayan realizado en el segundo. El primero será expedido por el señor Cura Párroco de la Parroquia a que pertenezca la interesada y llevará la firma de dos compañeros del padre de la alumna.

Si la Junta de Profesoras lo cree necesario para el mejor fundamento de su propuesta, podrá someter a las aspirantes a las pruebas comparativas de suficiencia o aptitud que estime precisas.

Córdoba 6 de Octubre de 1927.— La Secretaria, ELOISA ARROYO.—V.º B.º—La Directora, IRMENA ALVAREZ.

MONTORO

FIESTA AL LICENCIADO DE AFRICA

El día 12 celebráronse las fiestas para conmemorar la feliz terminación de la campaña de Africa. Por la mañana la banda municipal recorrió todas las calles de la población tocando diana y recogidas piezas de su repertorio; a las diez solemnísima en la parroquia de San Bartolomé y Teófilo; para dar gracias por la paz absoluta en Marruecos, asistiendo todas las autoridades civiles y militares.

A la una de dicho día se les sirvió una abundante comida en los salones del Ayuntamiento a los 150 licenciados que asistieron. Consistió la comida en paella, chuletas, y pescados y de entrameses, satchichón, jamón y queso y postres de todas clases, abundando el vino embotellado, cerveza y cigarrillos.

En dichos salones a más del adorno con plantas y flores, fueron colocados por iniciativa del Sr. Alcalde dos preciosos y grandes cuadros con los retratos de S. M. el Rey y del general Primo de Rivera.

Durante la comida la banda municipal tocaba hasta la terminación frente a las Casas Consistoriales.

Abundaron los brindis con sus correspondientes discursos por parte de casi todas las autoridades, siendo aplaudidos y vitoreados sin cesar.

Por la tarde y hasta bien anoche el do balé popular en la plaza de la Constitución amenizado por la ya citada banda.

Por la noche asistencia al cine, cuyas entradas regaló el Ayuntamiento.

En dicho día todos estos festejos fueron anunciados, con constante repique de campanas y derroche de cohetes.—CORRESPONSAL.

El negril de la alfalfa

MEDIO DE EXTERMINIO

El «negril» es indudablemente uno de los insectos más temibles del agricultor; se clasifica por la especie o tipo denominado «Colapsia Atrá». Es «polífaga» y «taca intensamente» a la preciada planta forrajera la alfalfa. Pertenece al orden de los coleópteros. En España fué observada en 1813 por el sabio entomólogo De-pour. La larva perfecta mide de cuatro a cinco milímetros, es de un color negro, cubierto por una especie de bello entrelazado; su voracidad es extrema y sus ataques muy rápidos.

Este insecto, especialmente en estado de larva, es una verdadera plaga para la agricultura. Las larvas suelen aparecer en los alfalfares en bandas numerosas, que en pocos días dejan los prados completamente devastados. Por lo general, esta plaga suele aparecer en las primeras siegas, ó sea en los meses de Abril y Mayo.

La hembra es de una fecundidad extraordinaria; se calcula que desova varias veces, en cantidades de 200 a 400 unidades.

Medios de destrucción.—La experiencia nos ha podido enseñar de una manera positiva y metódica que los medios más eficaces para exterminar dicha plaga es procediendo de la manera que a continuación se expresa: Cuando aparece en la primera siega, debe anticiparse el corte, rasuradamente en todo lo posible, sin omitir ni un solo brote. Entonces, no encontrando medios de alimentación, es cuando desaparece o muere de hambre. Si vuelve a aparecer en la segunda siega, se procede idénticamente como en la primera, se anticipa el corte; y ora por los fuertes calores, ora por carecer de alimentación, entoces es cuando dicha plaga desaparece terminantemente.

Este procedimiento o exigencia, para más facilidad de destrucción, debería adoptarse por unanimidad por los agricultores de cierta reunión de predios adyacentes.

El corte anticipado será, claro es, bastante merced; pero no dejará de ser una enérgica medida.

El insecto descrito es el que en Lérida se llama «L'Aruga de l'alfals».

ANDÉS BELLÍ.

Empresa de Aguas potables DE CÓRDOBA

Por el debido conocimiento de nuestros abonados de la zona alta, comunicamos por medio del presente anuncio, que los próximos días 15 y 17 del corriente y a partir de la una de la tarde se interrumpirá el servicio por unas horas con motivo de reformas en la canalización de la Plaza de Cánovas.

Córdoba 14 de Octubre de 1927.

EL SIGLO

Almacenes de ropa hecha para caballeros y niños

Precio seriamente fijo Ventas al Contado CALLE DE GONDOMAR (frente al Café La Perla

Camisetas afelpadas

y de punto para s hora, caballero y niño, encontrará V. un buen surtido y precios verdaderamente económicos en el popular establecimiento de Alfonso Trado.

ALFONSO TRADO Y HERMANOS

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café Teléfonos, núms. 42 y 4 Suenosales: Café Gran Capitán; Café Jardín Gran Capitán.—Salones de billar en ambos en sus respectivos locales.

Antonio de la Torre Venzalá SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles La Palma Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales. 18878 MARÍA, 1.—CÓRDOBA

D. Francisco Fernández Estévez

FALLECIÓ EN CERRO MURIANO

A LA UNA DE LA MADRUGADA DEL DIA 14 DE OCTUBRE DE 1927

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos don Francisco, doña Esperanza, doña Angela y doña Trinidad Fernández Murcia; hijos políticos doña María de las Nieves Ruiz González, don Mariano Melguizo, don Enrique Vera y don Fernando Villalón; nietos, sobrinos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios nuestro Señor el alma del finado y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará mañana sábado 15, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio. No se reparten esquelas.

